Ismétlés

e Osztalyok:

class Test:

def fv(self, n):

self.v = n

t = Test ()
t.fv(4)

print t.v

print t.__dict___

e Hibakezelés:

1 =11, 2, 3]
try:

print 1[1]
except:

print "ide nem

try:
print 1[5]
except:
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self mindig az elsd paramétere a metddusoknak
ha itt csak azt irndm, hogy v = n az nem jé, mert a v egy lokdlis valtozd 1

S

Test tipust objektum létrehozésa
meghivijuk a fv metddusat t-nek
ekkor a v adattagja 4 lesz
megnézhet jik az adattagokat
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jutunk, mer nem lesz hiba"

print "ide Jjutottunk, de nem lett futas kozben hiba"

o Mitrix osztaly:

Elkezdtiink irni egy matrix osztalyt, jelenleg elég kezdetleges, ezt fogjuk folytatni a mai gyakorlaton.

Feladat

Matrix folytatasa

Innnen letolthetitek az eddigi osztélyt, a kdvetkezd sorokban leirt metédusok leirasdnak fejeivel kiegészitve.

e init_ (self,n=15): az

init__ metddus akkor fut le amikor létrehozunk egy objektumot (tehat pl

az ismétlésben amikor azt irjuk t = Test()), ezzel tudjuk egy kezddallapotba allitani az
objektumunkat. Itt most az lenne a feladat, hogy a kapott n szimnak megfelelden egy n x n-es csupa
0 matrix legyen a létrehozott matrixunk. Mint kordbban most is az A adattagjiba taroljuk a matrixot
(listak listaja). Most még pluszban vegyiink fel egy n adattagot is, amiben a matrix dimenzidjat
taroljuk. A fiiggvénydefinidlasban az n = 5 azt jelenti, hogy ha nem adjuk meg ezt a paramétert,
akkor automatikusan 5-nek veszi, tehat irhatjuk ezeket:

ml

Matrix (2)
m2 )

#
Matrix ( #

2 x 2-es csupa 0 matrixot készit
5 x 5-0s csupa 0 matrixot készit

e __add__(self, jobboldal): az __add__ fiiggvény akkor hivédik meg, ha egy ilyen objektummal
Osszeadunk, tehat ha m1 és m2 is Matrix tipusd, akkor m1 + m2 utasitdsnal fut le. Méghozza tgy,
hogy m1l-et veszi self-nek, az m2-t pedig a mdsodik paraméternek, széval jobboldal-nak ebben az
esetben. A fliggvénynek tehat egy Matrix tipust objektumot kell visszaadnia. (Ezt a fiiggvényt
megirtam, hogy példaként szolgéljon a tovabbiakhoz.)

e sub__(self, jobboldal): az 6sszeadds parja, akkor hivédik meg ha kivondst végziink Matrix-al,
nagyon hasonlé az el6z6hoz, egy dolgot kell csak véltoztatni benne.

Ismétlés


http://wiki.math.bme.huhttp://math.bme.hu/~kkovacs/info2/matrix_kezdet.py

Informatika2-2013/Gyakorlat11

¢ identity(self, n): ha meghivjuk egy mar létezd Matrix objektumon, akkor csindljon beldle n x n-es
identitds matrixot (fdatloban egyesek, minden més 0).

e mul__(self, jobboldal): az _ add__-hoz hasonld, ez a szorzaskor hivodik, matrixszorzast kellene
csindlnunk, kicsit (1 ciklussal) bonyolultabb mint az 6sszeadds, de annak a mintdjara lehet csindlni.

¢ setMatrix(self, M): a bemenete M listdk listdja, irja at a matrixot ugy, hogy ez a bemeneti M legyen.

e _repr__(self): ez a fiiggvény akkor hivédik meg, ha kiiratjuk az objektumot, széval ha print m1-et
frunk. A fiiggvénynek egy str (string)-et kell visszaadnia, tehat az ires
"http://wiki.math.bme.hu"http://wiki.math.bme.hu string-bdl kellene felépiteni a matrix string-jét.
Ehhez egy hasznos tudnivalé:

a = 15
print str(a) + str(24) # 1524-et ir ki

e len__(self): akkor hivédik meg, ha a len beépitett fiiggvényt hasznaljuk egy objektumra, tehat pl:
len(m1)-kor. Adja vissza a matrix dimenzigjat.

e transpose(self): transzponalja a matrixot.
e pow__(self, jobboldal): akkor hivodik meg amikor a hatvany operatort hasznaljuk (**). Adja
vissza a matrix jobboldal-adik hatvanyét (dnmagéval vett szorzatit).

¢ random(self, n, m): randomizdlja a matrix elemeit, méghozza a random.randint(min, max)
fliggvény segitségével, mely egy véletlen egész szdmot ad a [min, max] intervallumon. Legye n a
min és m a max.

e subMatrix(self, kihagyott): Visszaadja a matrix azon részmatrixat amit az elsd sor és a
kihagyott-adik oszlop elhagyasdval kapunk. Tehat egy matrixot kell visszaadni, fontos hogy ne azt a
matrixot médositsa amin meghivtuk, hanem egy 4j métrixot adjon vissza. (A determindns
szamitasndl lesz jelentdsége.)

¢ det(self): adja vissza a matrix determinansat, bormilyen modszer hasznalhatd, szerintem a
legkdnnyebben megvaldsithaté médszer (signum fiiggvényt utdlom) ez. Azaz vegyiik a méatrix
determindnsdnak 1. sora szerinti kifejtését és ezt alkalmazzuk rekurzivan. Ha az 1 x 1-es métrixnél
vagyunk értelemszeriien adjuk vissza az egyetlen elemet ami benne van. Egy példa a teszteléshez:

m3 = Matrix (3)

m3.setMatrix ([[-2, 2, -31,[-1, 1, 31,02, 0, -111)
print m3
print m3.det () # 18-at kell adnia
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